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 na vš t í v i l i  sme

Hospodárstvo Ing. Ladislava Vargu 

sa nachádza v obci Vinné, pár 

kilometrov od Michaloviec. Oblasť 

je známa aj vďaka turistickému 

ruchu, najmä v minulosti bolo 

totiž miestne stredisko Hôrka, 

hlavným rekreačným centrom na 

Zemplínskej Šírave. V tomto článku 

si ale viac povieme o technike, 

ktorú môžeme v súčasnosti vidieť 

na okolitých poliach.

Okrem klasickej rastlinnej výroby, sa pán Varga 
venuje taktiež chovu koní a hovädzieho dobyt-
ka. Už dlhé roky je záujemcom o rekreačné jaz-
denie na koni známe Hipocentrum, situované pri 
vstupe do strediska Hôrka. Chov zvierat je zastú-
pený tiež 50 kusovým stádom mäsového HD.
Celkovo pán Varga obhospodaruje výmeru 
takmer 170 ha ornej pôdy a približne 100 ha TTP. 
K pestovaným plodinám patrí ozimná pšenica 
na 50 ha, na rovnako 50 ha sója a na zvyšnej 
časti ornej pôdy viacročné krmoviny. Komplet-
né spracovanie pôdy, ročne minimálne 100 ha 
a zber krmovín z ostatnej plochy v 2 až 3 kos-
bách, je pomocou techniky značky Pöttinger.  
Pôdy v okolí Vinného patria k najmenej atrak-
tívnym v širokom okolí. Ich už aj tak nižší 
úrodový potenciál znižuje aj značný výskyt ka-
meňov. Tieto podmienky výrazne zvyšujú ná-
roky na používané stroje. Odolnú a spoľahlivú 
techniku do tunajších podmienok sa podarilo 
nájsť prostredníctvom dodávateľa – spoloč-
nosti SOME Slovakia, ktorá má obchodné a 
servisné stredisko v Michalovciach. Ako prvý 
stroj zakúpil Ing. Varga v roku 2009 bočnú kosu 
Pöttinger Novacat 305 a radličkový podmietač 
Synkro 3003. V nasledujúcom roku pribudol do 
strojového vybavenia jeho hospodárstva nový 

traktor Same Iron 160 DCR. Na kosenie dnes 
slúži súprava tohto traktora a spomínanej boč-
nej kosy s čelnou Novacat α-motion 306 FED. 
Do linky na zber krmovín patrí aj 1-rotorový 
zhrabovač Eurotop 421 N a lis na okrúhle ba-
líky Rollprofi 3200 LSC. Ročne lis vyrobí takmer 
1700 balíkov.
Pri príprave pôdy pod pšenicu(po zbere sóje) 
využíva minimalizačné spracovanie Synkrom, 
nasleduje podľa potreby prejazd krátkym disko-
vým náradím Fox 300 D a seje sa sejačkou Vita-
sem 302 A, ktorá je v kombinácii s diskami Fox. 
Ako z uvedeného vyplýva, náradie Fox je mož-
né používať aj samostatne. Pán Varga dodáva: 
„Sejačku používame od jari, takže teraz má za-
siatu jednu kompletnú sezónu. Na základe skú-
senosti môžem povedať, že zakladanie plodín 
sa posunulo kvalitatívne dopredu oproti pre-

došlému stroju inej značky. Problém nie je ani 
pri väčšom výskyte pozberových zvyškov.“ Sej-
bu ozimín sprevádzajú v posledných rokoch na 
východnom Slovensku, a obzvlášť v okolí Vin-
ného, veľmi suché podmienky. Preto je veľkou 
výhodou, z hľadiska šetrenia s pôdnou vlahou, 
používanie kombinovaných sejacích strojov. 
Potvrdzuje to aj agregácia Fox a Vitasem. 
Pod jariny, teda sóju, naoráva 4-radličným 
pluhom Pöttinger Servo 35 Nova. V tomto roku 
pán Varga na 20 ha zapracoval maštaľný hnoj. 
Práve dodaním tohto cenného zdroja výživy do 
pôdy a požívaním kvalitnej techniky, je možné 
pestovať tržné plodiny aj na tých pozemkoch, 
kde by to predtým nemalo ekonomický zmysel. 
Doplníme ešte, že okrem vlastných hektárov 
každoročne zorie na službách ďalších 20-50 ha. 

Štefan Ščecina, AGROMAGAZÍN 

Pri Zemplínskej Šírave hospodária 
s pomocou techniky Pöttinger

Na snímke zľava: Ing. Ladislav Varga a Ing. Rastislav Zvalčák, zástupca spoločnosti SOME Slovakia.

Sejacia kombinácia Pöttinger Vitasem 302 A 
a Fox 300 D dokáže jedným prejazdom kvalitne 
pripraviť pôdu a zasiať, čím šetrí pôdnu vlahu 
a celkové náklady.

Traktor Same Iron s výkonom 160 koní by si po-
radil aj so 4-metrovou sejacou kombináciou. Ale 
vzhľadom na výmeru zvolil pán Varga pracovný 
záber 3 m. V pozadí vodná nádrž Zemplínska Ší-
rava.

Sejačka Vitasem je vybavená diskovými výsevný-
mi jednotkami. Osvedčili sa aj v miestnych pod-
mienkach, kde nie je jednoduché dobre zasiať. 
Problém nerobí ani väčšie množstvo pozberových 
zvyškov.


